

EXPUNERE DE MOTIVE

Propunerea legislativă are drept scop modificarea și completarea Legii nr. 218 din 23 aprilie 2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, republicată, intervențiile legislative constând în eficientizarea conducerii operative a Poliției Române, începând cu competența de numire a inspectorului general, precum și de creștere a cooperării Poliției Române cu celelalte componente ale Sistemului Național de Apărare, Ordine Publică și Securitate Națională.

Totodată, se urmărește asigurarea unui suport legal îndeplinirii în mai bune condiții a misiunilor acestei instituții legate de sprijinul pe care îl acordă Statului Major al Apărării (SMAp) în ceea ce privește ținerea evidenței nominale a cetățenilor români cu obligații militare în mediul rural, iar, la solicitarea SMAp, și în mediul urban, în anumite situații premergătoare instituirii stării de asediu și mobilizării parțiale sau totale.

Nu în ultimul rând, stabilește că în situația instituirii stării de urgență, coordonarea aplicării măsurilor dispuse prin decret revine Inspectoratului General al Poliției Române (IGPR), stabilind, în același timp, că în aceste situații poliția locală, în totalitate sau numai în anumite unități administrativ-teritoriale, își va desfășura activitatea în subordinea IGPR.

În ceea ce privește modificările și completările aduse Legii nr. 360 din 6 iunie 2002 privind Statutul polițistului, propunerea legislativă urmărește asigurarea unui tratament egal între cadrele militare și polițiștii care fac parte din Sistemului Național de Apărare, Ordine Publică și Securitate Națională.

Concret, ca urmare a modificărilor și completărilor aduse Legii nr. 80/1995 privind Statutul cadrelor militare, prin care generalilor, amiralilor, ofițerilor, maiștrilor militari și subofițerilor li se permite, la cerere, menținerea în activitate după împlinirea vârstei standard de pensionare, se impune **de urgență** modificarea și completarea Legii nr. 360 din 6 iunie 2002 privind Statutul polițistului, în vederea asigurării unui tratament egal între militari și polițiști.

Mai mult, având în vedere deficitul major de personal în rândul polițiștilor, inițiativa legislativă urmărește, prin aplicarea unui tratament nediscriminatoriu în fața legii, și asigurarea îndeplinirii misiunilor specifice, prin crearea posibilității rămânerii acestora în activitate.

Propunerea legislativă are un impact bugetar pozitiv, luând în considerare că pentru polițistul pensionat la termen statul român ar trebui să suporte pe lângă pensia acestuia și drepturile salariale ale unui nou angajat.

Din aceste motive, formulez și susțin această propunere legislativă.

Inițiator:

Tit-Liviu BRĂILOIU, senator PSD